傳基督的福音

「耶穌基督的僕人保羅,奉召爲使徒,特派傳神的福音。這福音是神從前藉 眾先知,在聖經上所應許的,論到他兒子我主耶穌基督,按肉體說,是從大 衛後裔生的,按聖善的靈說,因從死裏復活,以大能顯明是神的兒子。我們 從他受了恩惠,並使徒的職分,在萬國之中叫人爲他的名信服真道。」(羅馬 書 1:1-5)

一、使徒蒙召傳福音

使徒保羅在羅馬書中先表明他的身份,他告訴人他是耶穌基督的僕人。然 而這有甚麼特殊的意義呢?許多人都是耶穌基督的僕人阿?十二使徒比保羅先 被選召。保羅是一位非常特殊的人,他無論作甚麼都盡力討神喜悦。

- 1. 身份高 2. 有名聲 3. 更長進 4. 更熱心 5. 有學問 6. 守律法
- 7. 願事奉 8. 熟舊約 9. 希臘文 10. 有地位 11. 好行為 12. 有果效
- 13. 三層天 14. 有權柄 15. 有能力 16. 願勞苦 17. 能治病 18. 説方言
- 19. 著作多 20. 主顯現 21. 神交談 22. 知未來 23. 立志向 24. 傳福音
- 1. 他比別人身份高: 他是當時羅馬帝國的公民,生在大數。(徒 22:3)
- 2. 他比別人有名聲: 他是猶太教中的領袖,極力迫害教會。
- 3. 他比別人更長進:比他本國許多同歲的人更有長進,
- 4. 他比別人更熱心: 為他祖宗的遺傳更加熱心。(加1:13-14)
- 5. 他比別人有學問: 他受教於最有名的拉比迦瑪列的門下。(徒 22:3)
- 6. 他比別人守律法: 他按著祖宗嚴緊的律法受教。(徒 22:3)
- 7. 他比別人更事奉:他熱心事奉神。(徒 22:3)
- 8. 他精通舊約聖經: 他是希伯來人所生的希伯來人。(腓 3:5) 懂得舊約。
- 9. 他精通希利尼文: 他能用希臘話將福音傳給外邦人。(徒 22:21)
- 10. 他有傑出的地位: 就律法說,他是有地位的法利賽人。(腓 3:5)
- 11. 他行爲無可指摘: 就律法的義來說, 他是無可指摘的。(腓 3:6)
- 12. 他作工大有果效: 沒有一件事在那些最大的使徒之下。(林後 12:11)

- **13. 他上過第三層天:** 被提到第三層天上去,在樂園裏,聽見隱祕的言語, 是人不可說的。(林後 12:4)
- **14. 他有主賜的權柄:** 他不用照主所給他的權柄,嚴厲的待人。(林後 13:10) 主賜給他權柄是爲了造就人。(林後 10:8)
- **15. 他傳福音有能力**: 各樣的人信主,有禁卒(徒 16:34),有官長(徒 17:34), 有小民,有男,有女。
- 16. 他勞苦四處傳道:亞細亞,敘利亞,亞該亞,馬其頓,羅馬。
- **17. 他醫治許多疾病:** 瘸子(徒 14:10),醫病,趕鬼。(徒 19:12)
- 18. 他說方言比人多: 他說方言比眾人還多。(林前 14:18)
- 19. 他著作比別人多: 他用希臘文寫下十三本新約書信。(加 6:11)
- **20. 主多次向他顯現**: 在大馬色(徒 9:5),在哥林多(徒 18:9),在聖殿中(徒
- 22:18), 在耶路撒冷(徒 23:11), 在亞底亞海上。(徒 27:22)
- **21. 他多次與神交談:** 在安提阿接受差傳時(徒 13:2),在亞細亞(徒 16:6),在每 西亞(徒 16:7),在各城中。(徒 20:23) 聽見聖靈的聲音。
- 22. 他知道未來的事: 他知道被澆奠,離世的時候到了。(提後 4:6)
- 23. 他立志爲主而活:他立了志向,要得主的喜悦。(林後 5:9)
- **24. 他證明神的福音:** 他不以性命爲念,也不看爲寶貴,只要行完他的路程,成就他從主耶穌所領受的職事,證明神恩惠的福音。(徒 20:24)

保羅不但有知識、恩賜、教導、影響力,並且他的志向、順服、品格、信心、愛心、清潔、目標、重點、忍耐、寬容、捨己、勇敢、堅持都是眾人的榜樣。他是一個蒙召的人,是主耶穌基督的僕人。這僕人希臘原文乃是指著奴僕的意思。奴僕與一般的僕人不同,奴僕是賣身爲奴的,因著愛主人和主人的家,願意終生爲奴。舊約中有一段難懂的經文指出奴僕的意思。

「你若買希伯來人作奴僕,他必服事你六年,第七年他可以自由,白白的出去。他若孤身來,就可以孤身去。他若有妻,他的妻就可以同他出去。他主人若給他妻子,妻子給他生了兒子,或女兒,妻子和兒女要歸主人,他要獨自出去。倘或奴僕明說,我愛我的主人,和我的妻子兒女,不願意自由出去,他的主人就要帶他到審判官那裏,又要帶他到門前,靠著門框,用椎子

穿他的耳朵,他就永遠服事主人。」(出 21:2-6)

爲何奴僕愛主人和主人的家要穿耳孔呢?穿耳孔的印記主要代表著甚麼呢?穿耳孔代表著這奴僕只聽主人的話。使徒是神的管家,所求於管家的,就是要他有忠心。(林前 4:1-2) 忠心的管家乃是蒙召當兵的人,這些人要爲主受苦難,保羅勸勉提摩太,「你要和我同受苦難,好像基督耶穌的精兵。凡在軍中當兵的,不將世務纏身,好叫那招他當兵的人喜悦。」(提後 2:3-4) 在世上當兵要絕對服從命令。不管你認爲合理或不合理都要服從。

耶穌給我們作了最好的榜樣,祂是創造天地宇宙萬有的真神,來到世上, 只遵行父神的旨意,完成父神的托付。「祂本有神的形像,不以自己與神同等 爲強奪的。反倒虛已,取了奴僕的形像,成爲人的樣式。既有人的樣子,就 自己卑微,存心順服,以致於死,且死在十字架上。」(腓 2:6-8) 耶穌基督樂 意照父神的旨意行,正如詩篇第四十篇所說的:「那時,我說,看哪,我來 了,我的事在經卷上已經記載了。我的神阿,我樂意照你的旨意行,你的律 法在我心裏。」(詩 40:7-8) 然而還有一句話在這經節之前,我們要留意。「祭 物和禮物,你不喜悦,你已經開通我的耳朵,燔祭和贖罪祭,非你所要。」 (詩 40:6) 這裏我們看見,一個神的奴僕沒有自己的私事要辦,他只聽神的命 令,他的耳朵是開通的,穿耳孔代表奴僕的耳朵是開通的。我們作神奴僕 的,不要輕忽這個警告。聖經告訴我們,「耶和華喜悦燔祭和平安祭,豈如喜 悦人聽從他的話呢?聽命勝於獻祭,順從勝於公羊的脂油。」(撒上 15:22)

保羅是蒙召的使徒,不是人呼召他,乃是神呼召他。使徒乃是被神差遣的 工人。神特派他傳神的福音。傳神的福音要付代價,這個代價就是完全順服 神。保羅的一生,是努力傳福音的一生。他說:「我傳福音原沒有可誇的,因 爲我是不得已的,若不傳福音,我便有禍了。我若甘心作這事,就有賞賜, 若不甘心,責任卻已經託付我了。」(林前 9:16-17) 保羅傳福音是竭力的,他 說:「向甚麼樣的人,我就作甚麼樣的人,無論如何,總要救些人。凡我所行 的,都是爲福音的緣故,爲要與人同得這福音的好處。」(林前 9:22-23) 這是 保羅的呼召,他認定傳福音是他的責任,他欠福音的債。保羅得救是主耶穌 基督親自傳給他的,他還認定自己欠福音的債,我們得救是別人蒙神使用將 福音傳給我們,我們是否更是欠債的人呢?我們有義務要把福音的火炬傳遞 下去,求神幫助我們作一個還福音債的人。

二、主復活印證福音

保羅蒙召傳福音,他是不顧性命的,也是完全順服主的。他是主的奴僕。 讓我們深入地來思想保羅傳甚麼樣的福音呢?他所傳的福音不是以人爲本 的。他所傳的福音是根據聖經的豫言,是以神的旨意爲本的。保羅蒙召看見 過去憑人的熱心他是逼迫耶穌的,是攔阻神旨意的。這是何等可怕的事。

保羅所傳的福音並不是說人下地獄很可憐,所以要就他們脫離地域的火。 地獄的火是真實的,耶穌也講到那是可怕的地方,千萬不要去。然而,保羅 所傳的福音是以基督爲主的。他傳福音的動機是要完成神拯救世人的心願, 神愛人靈魂的心遠遠大過人對靈魂的關愛。我們只關心我們的父母、兄弟、 姊妹、兒女、朋友得救了沒有。但是神關心的是萬人的靈魂,神不願有一人 沉倫,乃願人人都悔改。(彼後 3:9) 這就是爲甚麼宣教士要遠度重洋,離鄉背 井,千里迢迢來到中國,不顧生死,前仆後繼,傳揚基督。甚至許多生在中 國,爲中國人而生,爲中國人而死,也葬在中國,等候主祝福中國的宣教 士。他們知道神愛中國人,他們因爲愛神的緣故,愛中國人的靈魂。

保羅所傳的福音是以耶穌基督爲主的,「這福音是神從前藉眾先知,在聖經上所應許的,論到他兒子我主耶穌基督,按肉體說,是從大衛後裔生的,按聖善的靈說,因從死裏復活,以大能顯明是神的兒子。」(羅1:2-4)這福音就是講到耶穌基督他有神人二性。他是人,又是神。聖經上應許這位救主是大衛的後裔。耶和華應許大衛王,「你壽數滿足,與你列祖同睡的時候,我必使你的後裔接續你的位,我也必堅立他的國。他必爲我的名建造殿宇,我必堅定他的國位,直到永遠。」(撒下7:12-13)耶穌基督就是大衛的後裔,是從童女馬利亞生的。(賽7:14)馬利亞是猶大支派,拿單的後裔,拿單是大衛的兒子。耶穌基督的承傳也是君王的後裔,要永遠作寶座的。馬利亞的丈夫約

瑟,他的祖先也追溯到所羅門,所羅門是大衛的兒子。耶穌基督的家譜追溯到一位合神心意的君王大衛。這是何等奇妙的安排。

按聖善的靈說,因從死裏復活,以大能顯明是神的兒子。這裏所說的乃是耶穌基督是神的兒子,在羅馬書神的兒子用了三十次,乃是講到耶穌基督與父神同一性質,耶穌基督的名字就是耶和華。如何證明耶穌基督是神呢?耶穌基督從死裏復活,以大能顯明他是神的兒子。「顯明」希臘原文與地平線同意,乃是指著天與地的清楚分界。耶穌基督是神乃是藉著死裏復活清楚分出祂是神的兒子,與必死不能活的世人截然不同。日子將到,基督必按公義審判天下,父神叫他從死裏復活,給萬人作可信的憑據。(徒17:31)

耶穌基督是神的兒子,是道成肉身來到人間的三位一體真神的第二位。以 馬內利,神的帳幕在人間,神要與人同住,這就是福音終極的目地。

三、萬民蒙恩信真道

「我們從他受了恩惠,並使徒的職分,在萬國之中叫人爲他的名信服真道。」(羅馬書 1:5) 保羅受了神的恩惠,並使徒的職分,要人去傳悔改的道。今天我們都是新約的聖徒,是被揀選的族類,是有君尊的祭司,是聖潔的國度,是屬神的子民,要叫我們宣揚那召我們出黑暗,入奇妙光明者的美德。

使徒保羅蒙召與其他的使徒蒙召不同,基督耶穌在地上沒有呼召他成爲對猶太人傳福音的使徒,神在基督復活後親自向保羅顯現,呼召他成爲有屬天異象的使徒。他所聽見的異象是甚麼呢?在羅馬書中他講得很清楚,這福音就是基督,惟獨基督,永遠基督。接受福音的人,不但是因著基督而得救的。並且進入基督裏面,成爲基督身上的肢體。這一個眞理只有保羅講得最清楚,因爲神將這一個屬靈的奧祕賜給了保羅,保羅深知基督的奧祕。這奧祕就是外邦人在基督耶穌裏,藉著福音,得以同爲後嗣,同爲一體,同蒙應許。」(弗 3:6) 這是最高的啓示,保羅知道聖徒是基督身上的肢體。聖徒同爲一體,就是教會,教會就是基督的身體。耶穌來到世上,以自己的身體,廢

掉冤仇,成全了律法的要求,除去了猶太人和外邦人中間隔斷的牆,使兩下 歸爲一體,與神和好了。外邦人不再是外人和客旅,乃是與聖徒同國,成爲 神家裏的人了。(弗 2:14-21)

這是極大的屬天奧祕,就是外邦人要因著耶穌基督而得救,外邦人要成為神的子民,與神的選民以色列人一樣,將來在新耶路撒冷,無論是猶太人或是外邦人,凡事信耶穌的,都是神的兒女,屬乎基督,沒有區別。(加3:29)

- 1. **外邦人蒙福的根源**:神曾應許亞伯拉罕,他的後裔必出君王,這位君王也 是救主,地上的萬國都要因這位救主蒙福。(創 22:18)
- 2. **外邦人的牧人**:這一位救主就是耶穌基督, 他是我們的牧人, 「他必起來, 倚靠耶和華的大能, 並耶和華他神之名的威嚴, 牧養他的羊群, 他們要安然居住, 因爲他必日漸尊大, 直到地極。」(彌 5:4)
- 3. 外邦人的君王:這一位救主又是全地的王,基督是萬軍之耶和華。(亞 14:16) 地上萬族都要上耶路撒冷敬拜大君王。君王都要事奉神。(啓 22:3)
- 4. **外邦人的光**:這一位救主乃是帶領祂的百姓,出黑暗,入光明。祂是外邦人的光。(路 2:32) 這光是真光,照亮一切生在世上的人。(約 1:9)
- 5. 永恆的大君王:這一位救主的國度是直到永遠的,「祂的政權與平安必加增無窮,祂必在大衛的寶座上,治理祂的國,以公平公義使國堅定穩固,從今直到永遠。(賽9:7) 基督要作王直到永永遠遠。(啓11:15)

羅馬書是一本傳揚福音真理的書,羅馬書開始於保羅宣告他是耶穌基督的僕人,奉召作使徒,特派傳神的福音。這福音就是耶穌基督的福音。(羅1:2-3)羅馬書結束於保羅因著耶穌基督的福音傳給世上萬國的民,他獻上感恩的禱告和滿心的讚美,「惟有神能照我所傳的福音,和所講的耶穌基督,並照永古隱藏不言的奧祕,堅固你們的心。這奧祕如今顯明出來,而且按著永生神的命,藉眾先知的書,指示萬國的民,使他們信服真道。願榮耀因耶穌基督歸與獨一全智的神,直到永遠,阿們! | (羅 16:25-27)

N06013 孫雅各